

“后梅西时代”巴萨自救

巴萨的后梅西时代开始了，在告别阿根廷人的首场比赛中，巴萨4比2击败皇家社会拿下首胜。《阿斯报》主编龙赛罗的“没有梅西的巴萨更强”说法没必要当真，这位马德里记者向来是坚定的反巴萨反梅西主义者，这么说不过拉一个踩一个而已，倒是主教练科曼的话值得关注：“比赛前半小时，我们踢出了近年来最佳表现。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

如果科曼说的是真的，那么巴萨好在哪里？速度和强度。梅西离队后巴萨前场再没有一个绝对核心，皮球传递速度更快，进攻方向也更难以捉摸。此外必须承认的一件事是梅西也是地球人，他的技术、意识与跑位都无可挑剔，但毕竟已经34岁，跑动能力是最大软肋，不可能像格列兹曼、布莱斯维特与德佩那样来回冲刺。

仅仅一场比赛不足以支撑任何结论，皇家社会也不是皇马、利物浦与拜仁，即便没有梅西，在主场击败皇家社会对巴萨来说也是理所应当，而随着赛季的逐渐深入，当问题与强敌接连出现时，才能知道巴萨是否已经找到了在没有梅西的情况下冲击冠军的办法。

真正的好消息是巴萨接受了梅西离队的现实，并开始努力去开启一个新时代，虽然能否成功取决于很多因素，但如果不去做那就永远不可能成功。球队表现出的并不是消极低沉的精神面貌，虽然梅西离开了，虽然俱乐部财政情况依旧很糟糕，虽然球场内外有那么多负面消息，但依旧展现出了对胜利的渴望，不仅想赢，也知道该

怎么赢。

科曼的话很具代表性：“我们都希望梅西能留下来，但他已经走了，现在队内没有一位可以像他那样凭借个人能力决定比赛的球员，我们必须更多地依靠集体的力量。”皮克也说：“梅西的离开让我们不再那么天赋异禀，但作为一个整体，我们会为了冠军奖杯战斗到最后的。”

球迷也接受了现实，虽然他们或许要比俱乐部、教练和球员更难一些。上半场第10分钟，诺坎普球场上响起了整齐的声音，球迷们在属于梅西号码的时间高呼阿根廷人的名字，向他致敬。但在下半场第10分钟，球迷中则产生了不同意见，一些球迷认为应该继续喊梅西的名字，另一些球迷则认为应该以比赛为重——当时巴萨场面有些紧张，球队比梅西更需要球迷的支持。

告别梅西，巴萨可能变得更糟也有可能变得更好，但无论如何，事情都已经发生了，阿根廷人已经穿上了巴黎圣日耳曼的球衣，那就只能接受现实，勇敢地迈开步子，谁也不知道巴萨选的对是错，但既然已经开始走了，那就只能全力以赴地走下去。



工资支出仍踩红线—— 德佩能注册，多亏皮克大幅降薪

巴萨因为经济问题放弃续约梅西，但这并不意味着放弃梅西就能解决问题。当今足坛普遍认为俱乐部工资支出不应该超过收入的70%，而在上赛季，巴萨整体工资支出是全部收入的110%！即便是放弃续约梅西，也只是降到了95%而已，依旧远超红线，必须继续推动减薪。

事实上，对皇家社会首发的两位新援德佩和埃里克·加西亚都是赛前最后一刻才完成注册，而另一位今夏加盟的新人阿奎罗至今还没完成注册，这不仅是因为阿奎罗受伤了，很可能要到10月甚至11月才能回到球场，还因为西甲有工资帽制度，巴萨必须先降薪，腾出空间后才能为新球员注册。

德佩能够顺利注册，要感谢与俱乐部达成协议大幅降薪的皮克，后者

也在赛后网上直播时开玩笑：“进球后德佩跑来感谢我，我则让这个混蛋偷偷在桌子下面塞点钱给我，因为是我放弃自己的薪水帮他注册的，结果他半毛钱都没给！”

更有意思的是皮克直播时，小老弟普吉也在他家里，还凑到直播镜头前调侃老大哥：“他家房子这么大，现在他降薪了，我不确定他还养不养得起这么大的房子。”

皮克和俱乐部都没有透露具体降薪幅度，加泰罗尼亚媒体则说皮克不仅大幅降薪，还同意俱乐部延期支付。

降薪的不仅是皮克，另三位队长布斯克茨、阿尔巴和塞尔吉·罗贝托都会降，之前曾有消息说他们拒绝为留下梅西而降薪，皮克直接驳斥了这一说法，表示其实他们四人是一起和俱乐部谈的降薪，只不过是皮克要帮德

佩注册，他才先降，否则本应该是四人同时宣布降薪的。

皮克同时还以调侃的方式为阿尔巴解围，因为之前有说法称阿尔巴抵制降薪的态度最坚定：“他这个人的确很抠，之前我们有一次聚餐，最后按抽牌的方式决定谁买单，阿尔巴抽到后整个人都傻了，罗贝托不得不安慰他：‘也就3000欧元，不会更多了。’这就是阿尔巴，3000欧元对他都是个巨大打击。”

阿尔巴赛后也谈到了这件事：“这些说法对我来说没什么，但让我无法忍受的是有人攻击我的家人，我一直都做好了提供准备的准备，但俱乐部三周前才第一次联系了我，说梅西离开是因为我们拒绝降薪，完全就是刻意在我们和梅西以及俱乐部之间制造矛盾。”



上周六，巴塞罗那副队长皮克接受了降薪，以帮助俱乐部注册新签入的德佩和加西亚。上周日，他攻入了巴萨2021-22赛季的首粒进球。诺坎普的球迷爆发了热烈的欢呼，这也是给巴萨未来主席的。皮克是为这个角色而生，并表示这是一个长期的抱负。

拉波尔塔画饼式引援

拉波尔塔正词严，摆数字讲道理，看起来放弃梅西确实不是他的锅，但有件事很诡异，那就是在同一个新闻发布会上，巴萨主席明确表示巴萨还有可能继续引援：“前提是我们能够送走一些球员，我们正在做工作，转会市场大门8月31日才会关闭，还可能发生很多事情。”

有一说一，不是拉波尔塔想要签球员，而是科曼想要，法蒂和阿奎罗都有伤，都是最快10月才能回归，主教练手里只有格列兹曼、布莱斯维特和德佩三名前锋可用，想要再签个前锋合情合理。拉波尔塔也没说错，如果巴萨能够顺利清洗掉一些用不上的球员，那的确有空间再签新人。

问题在于，既然可以签新人，为什么不能签梅西呢？阿奎罗年薪600万欧元，德佩固定部分差不多500万欧

元，加西亚也差不多，这三位新人加起来至少1600万欧元。

对皇家社会，身体健康的皮亚尼奇与乌姆蒂蒂都没进大名单，朗格莱与库蒂尼奥也在巴萨清洗名单上，科曼已经说得很清楚，现在巴萨一线队有27人，而最多只能有23人进比赛大名单：“所以肯定会有人落选，而大家都知道，我喜欢给年轻球员机会。”

拉波尔塔的具体说法是：“如果我们再清理出400万欧元的薪金空间（指在已为阿奎罗注册的前提下），我们就能再签人。”好吧，就按400万欧元来算，那就是2000万欧元，而梅西之前已经答应降到3000万欧元，差距并不是太大，为什么拉波尔塔就直接宣布不可能续约了呢？既然还有很多事情可能发生，为什么留下梅西就铁定不可能发生呢？

上赛季亏损4.81亿欧元 疫情造成的部分仅为9100万欧元

究竟谁该为梅西离队负责？拉波尔塔说是巴托梅乌，巴托梅乌说是拉波尔塔。

宣布梅西离队新闻发布会上，拉波尔塔说是巴托梅乌留下的一堆烂账导致巴萨无法与梅西续约，阿根廷人正式加盟巴黎圣日耳曼后，巴托梅乌发表公开信拒绝背锅，首先表示自己只会为离任前的情况负责，其次指出自己本来拉来了22亿欧元的注资，如果拉波尔塔批准，加上9000万欧元的球员降薪，完全可以续约梅西。

最后，巴托梅乌还批评了拉波尔塔与内马尔达成和解，认为巴萨本有

机会赢下诉讼，并因此获得1650万欧元的赔偿金（巴萨之前已支付的部分忠诚奖金）。

于是在本周一，拉波尔塔再度召开新闻发布会回击巴托梅乌，并公布了一连串触目惊心的数字：上赛季俱乐部亏损4.81亿欧元，而疫情造成的部分仅为9100万欧元；足球一线队（并非俱乐部全部）工资占全部收入的103%，比竞争对手高出接近30%；截至3月31日自己上任时，俱乐部负债13.5亿欧元。

“巴托梅乌说什么他本计划降薪9000万欧元，但球员压根就不想和

他对话。”拉波尔塔说，至于那个2.2亿欧元的注资计划，巴萨主席没有详谈，而是表示巴托梅乌是试图出卖巴萨的长期利益来弥补眼前的窟窿。

在内马尔的问题上，拉波尔塔指出真正可耻的是巴托梅乌和他的董事会，因为内马尔，巴萨历史上首次因为税务问题被定罪，最终巴萨支付了550万欧元罚金以换取罗塞尔和巴托梅乌免于被起诉：“自从以2.22亿欧元出售内马尔后，俱乐部开始以非常不合理的方式疯狂消费，直接导致了目前的薪金与摊销成本过高问题。”